

一个学生一个老师和一座学校



山里的孩子都去哪儿了

其实,高家台希望小学早已名不副实了,除了外观上像个学校,真实的它只不过是小小的教学点。

2009年,石板岩乡进行了教育资源整合,保留下4个教学点,两个学校——石板岩希望小学和郭家庄中心学校。

高家台希望小学的衰败并不是孤例,石板岩乡其他3个教学点的情况和高家台希望小学情况相差无几:桃花洞教学点,10多个学生,2个老师;西乡坪教学点,三四个学生,一个老师;三亩地教学点,三四个幼

班学生,1个老师。

“家里条件好的,都跑到郭家庄中心学校附近租个房子,给小孩做饭,陪着小孩念书。”刘保生说,教学点就是为了保证那些一年级以下的生活无法自理学生过渡。

孩子们去哪儿了?

石板岩乡教办主任李志刚认为,重要原因是,近几年,林州市启动了扶贫搬迁计划,一部分家庭搬迁到了山外的林州县城附近。

“年轻人都进城打工了,小孩子也跟着进了城。”刘保生认

为,这也是城市化发展的必然,“为啥进城念书?不就图个城里的条件比农村好。”

2月24日,已经过了雨水节气,山外草木萌动,万物复苏,但太行山深处,严寒未尽积雪未消,山坡堆积着大片的冰雪。

等到再次开学,秦靖旻将升入二年级,转入郭家庄中心学校念书。“那你怎么办?”记者问刘保生。“如果还有一年级或者学前班的孩子,我当然还继续在这教书,如果没了,就会调到其他学校。”

放学之后,学校重归沉寂。

